



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

7月

16

中工网 <http://www.workercn.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第 19055 期

(今日八版)

就法国尼斯恐怖袭击事件 习近平向法国总统奥朗德致慰问电

李克强向法国总理瓦尔斯致慰问电

新华社北京7月15日电 国家主席习近平15日就法国尼斯恐怖袭击事件向法国总统奥朗德致慰问电,对这一骇人听闻的野蛮行径表示强烈谴责,向不幸遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出,恐怖主义是世界各国人民面临的共同威胁。中方坚决反对一切形式的

恐怖主义,坚定支持法国政府维护国家安全,愿同法方深化反恐合作,共同维护中法两国和世界安全和平。

新华社乌兰巴托7月15日电 国务院总理李克强15日就法国尼斯发生恐怖袭击向法国总理瓦尔斯致慰问电,对袭击事件表示强

烈愤慨和谴责,对遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属表示诚挚慰问。

李克强表示,中国政府和人民对法方的遭遇感同身受,同法国人民坚定地站在一起,愿同法国和国际社会一道,加强反恐国际合作,捍卫正义和世界和平安宁。

■标题新闻

(据新华社)

- 李克强出席第十一届亚欧首脑会议并发言
- 李克强分别会见老挝总理通伦、柬埔寨首相洪森、罗马尼亚总理乔洛什、俄罗斯总理梅德韦杰夫、日本首相安倍晋三

李建国会见俄罗斯独立工联代表团

本报北京7月15日电 (记者张锐)中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国今天在北京会见了应邀来访的以主席什马科夫为团长的俄罗斯独立工联代表团。

李建国说,习近平主席和普京总统上个月在北京会晤,为深化中俄全面战略协作伙伴关系作出新的规划。我们要在两国关系框架下,进一步发展两国工会的友好关系。

李建国指出,中国政府维护南海领土主

权和海洋权益的坚定立场,代表了全中国人民和海外华夏儿女的共同意志,决不容许任何外部势力挑衅。对此,什马科夫说,中方的立场是正义的,我们表示支持。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记李玉赋,中华全国总工会副主席、书记处书记江广平参加会议。

俄罗斯独立工联是俄罗斯最大的工会组织,本次来华出席二十国集团劳动会议,并正式访问中华全国总工会。

我国已全面掌握高速铁路核心技术 首次实现时速420公里交会和重联运行

本报北京7月15日电 (记者刘静)记者从中国铁路总公司获悉,7月1日至15日,我国自行设计研制、全面拥有自主知识产权的中国标准动车组,在郑州至徐州高速铁路进行了综合试验,成功实现时速420公里两车交会及重联运行的目标。这是拟运营高铁动车组列车世界上首次实现时速420公里交会和重联运行。

据介绍,中国标准动车组的设计研制,遵循了安全可靠、简统化、系列化、经济性、节能环保等原则,在方便运用、环保、节能、降低全寿命周期成本、进一步提高安全冗余等方面加大了创新力度,具有创新性、安全性、智能化、人性化、经济性等特点。目前,我国铁路投入运营的动车组已有2395余组,居世界首位,安全运行里程超过37.4亿公里。

慈善组织认定办法征求意见 申请认定弄虚作假或被追责

新华社北京7月15日电 (记者王思思)为规范慈善组织认定工作,民政部15日就《慈善组织认定办法(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿明确,社会团体、社会服务机构在申请认定慈善组织时弄虚作假的,由民政部门对该组织及直接责任人依法追究责任。

征求意见稿指出,被认定为慈善组织的社会团体、社会服务机构,应当符合以开展慈善活动为宗旨,有符合法律法规规定的组织章程;有自己的名称和住所;有必要的财产;内部治理结构健全,有明确的决策、执行和监督机制,有健全的财务制度等条件。慈善法公布前已经登记的社会团体、社会服务机构,可以在慈善法实施之后按照本办法的规定,申请认

定为慈善组织。关于申请认定慈善组织,意见稿要求,应向民政部门提交申请书,注册会计师出具的上一年度财务审计报告,含慈善活动年度支出和管理费用的专项审计等材料。民政部门应自受理申请之日起二十日内作出决定。符合慈善组织条件的,予以认定并向社会公告;不符合慈善组织条件的,不予认定并书面说明理由。

对于社会团体、社会服务机构在该组织及直接责任人依法追究责任。对于违背注册会计师执业准则,为社会组织出具虚假审计报告的会计师事务所及相关责任人,由民政部门通报有关部门。



在法国南部旅游城市尼斯,7月14日晚,一辆卡车冲入在英国人大道上庆祝法国国庆的人群中,造成70余人死亡、百余人受伤。图为15日人们在袭击事件现场附近摆放鲜花悼念遇难者。

据法国媒体7月15日报道,法国警方已通过指纹分析正式确认14日晚在尼斯驾驶卡车冲撞人群的疑犯身份,与此前在车内发现的身份证件相符。

新华社记者 徐金泉 摄

解决“倒金字塔”问题,使基层工会有人、有钱、有能力为职工办事 上海工会开启非公企业工会改革试点模式

推出“个人缴纳会费额的150%用于会员自身”、“兼职工会主席可获岗位补贴”等举措

本报讯 (记者钱培坚)建会和办会依赖企业、职工被动入会、企业工会“不敢为、不愿为、不想为、不能为”……在一些非公企业工会存在的诸种顽疾,如今在上海有了对症良方。7月上旬,上海市总工会启动非公企业工会改革试点,并在现场会上公布了该市宝山区顾村镇总工会制定的《关于搞活非公企业工会的改革方案(试行)》,对依靠职工依法建会路径、实施履职工会主席岗位补贴制度等开展试点工作。

据顾村镇总工会主席吴振祥介绍,《改革方案》明确了“落实会员依法交纳会费制度,强化职工会员意识;拓展依靠职工依法建会路径,强化职工主体意识;实施履职工会主席

岗位补贴制度,强化工会干部职业意识;推行向基层倾斜的经费收缴使用制度,强化依法管会理念;明确非公企业工会基本职责,强化依法履职理念”5大改革目标。

“改革目的在于激发非公企业工会活力,使基层工会有人、有钱、有能力为职工办事,从而落实‘做实基层’的目标,打通工会服务职工的‘最后一公里’。”上海市总工会主席洪浩称,加强基层基础,解决“倒金字塔”问题是本次改革的重要内容。

为提高职工自愿入会的积极性,变职工“被入会”为“要入会”,《改革方案》就会费的使用进行了明确,将会员个人缴纳会费额的150%直接用于会员所需的项目,形成会员到

非会员的区别效应。吴振祥说,这就相当于“交10元会费,给职工用15元”,额外惠及职工的这一部分由工会经费保障。

《工会法》规定,建立工会组织的企业、事业单位、机关按每月全部职工工资总额的百分之二向工会拨缴经费。对于这笔经费的收缴使用,《改革方案》也进一步明确要向基层倾斜。80%以上所收经费下拨给基层工会,上级工会留存不超过20%,解决基层工会无钱办事的问题。

为了调动非公企业兼职工会主席的积极性,顾村镇还将建立非公企业兼职工会主席岗位补贴制度,根据工会会员规模大小、职工满意度测评和履职考核情况等,向工会主席

发放一定金额的岗位补贴。同时,着手推行非公企业工会干部职业化,以及加大非公企业工会干部培训力度。

推动建会一直以来是工会工作的一大重点。此次《改革方案》明确,依托村居、园区等联合工会作为企业体制外职工入会的“蓄水池”,直接吸纳未建工会企业职工入会,并倒逼企业建会,推行“两书”《《整改意见书》和《处理意见书》制度,破解企业阻挠或拖延建会难题。

据悉,上海工会开启的非公企业工会改革试点模式,还将陆续在浦东新区陆家嘴街道、川沙新镇、金桥开发区等全市5个区7个街镇(开发区)开展试点。



“锔士”张清云: 用工匠手艺打磨“修复艺术”

张清云是哈尔滨市当地的一名新闻记者,自小喜欢琢磨各种手艺活的他,从多年前开始研究锔瓷艺术。经张清云锔补后的瓷器、紫砂壶等器具,不仅复原再生,而且观赏性、艺术价值、经济价值均得到升华。

如今,不少感兴趣的人前来慕名拜师,为此张清云创办了清云锔瓷坊,想把这门手艺传承发扬下去。

①张清云在进行锔瓷艺术的第一步“找茬拼缝”。

②张清云加热用于包口的铜片。

新华社记者 王松 摄

也有较快提高。

他指出,供给侧结构性改革中尤其值得注意的是服务业的发展。自去年服务业占GDP比重第一次突破50%后,今年继续保持较快增长,比重增加至54.1%,贡献率也提升至59.7%。服务业成为支撑经济稳定增长的新动力,对冲了我国在经济结构调整时的下行压力。

针对去产能时出现的职工收入和优化分流问题,盛来运说,我国居民就业总体上是比较稳定的。从失业率数据来看,全国大城市的调查失业率基本上稳定在5.2%左右,31个大城市调查失业率在5%左右。“尽管因为结构调整,规模以上大企业和工业中一些去产能的行业就业人数有所下降,但是规模以上第三产业的就业人数增加。”此外,国家统计局公布的数据显示,今年以来,我国企业主体保持了大幅增长。高新技术产业和战略性新兴产业的快速增长,以及新业态和新商业模式的带动,吸纳了大量的人员就业。基于此,上半年我国居民人均收入也出现稳定增长态势。城乡居民收入差距在缩小,其中农民工月均收入也达到了3202元。

国家统计局公布上半年国民经济运行情况 上半年国内生产总值同比增长6.7%

- 经济增长阶段性企稳
- 供给侧结构性改革成绩显著
- 新的核算方法并未推高GDP
- 去产能未出现明显失业增加

本报北京7月15日电 (记者赵剑影)今天,国家统计局发布上半年国民经济运行情况显示,上半年我国GDP(国内生产总值)340637亿元,同比增长6.7%。国家统计局新闻发言人重点解答了四个公众关心的焦点问题。

在我国进行产业结构调整和供给侧结构性改革的背景下,针对对我国经济放缓的质疑,国家统计局新闻发言人盛来运说:“从今天发布的数据看,我国经济运行总体平稳,经济增长也呈现出阶段性企稳态势。具体地说,

今年上半年一季度、二季度增长都是在6.7%。尽管今年上半年GDP增长相比去年同期7.0%略低,但是比去年带动的GDP增量多增加230亿元。就业率稳定在71.7%。”

此次是国家统计局实施研发支出核算方法改革后首次公布GDP。7月5日,国家统计局宣布改革研发支出核算方法,将研发支出作为固定资本形成处理。新的核算方法是否会推高GDP?盛来运称:“实施新核算方法后,理论上会使得GDP增速上调。但由于研发支出占比较少,因此影响有限。”他介绍说,

从今年上半年的情况来看,研发支出核算改革对GDP增速的影响初步核算下来只有0.02个百分点,把它扣除也不影响一季度、二季度及上半年的增长的走势。

对于广受关注的我国经济领域供给侧结构性改革“成绩单”如何,盛来运表示“三去一降一补”成效初显。上半年,原煤、粗钢产量下降情况较为明显,规模以上工业企业产品存货和商品房待售面积连续减少。工业结构方面持续优化,上半年高新技术产业和装备制造业的增加值增长较快,在薄弱领域投资

“既要保住老百姓的命,也要保住老百姓的财”

——荆江水系巡堤记

流内湖的堤防情况仍不容乐观。

“现在,我们主要依靠的都是村里的劳动力。当年解放军、武警战士千军万马上堤坝的情况,现在还没有出现。”7月11日,湖北监利县荆河镇镇长胡寒松刚带着村民从荆江大堤巡完堤回来,18年前的他还在上学,在公安县长江渡口边的家门口,亲眼目睹紧急驰援的车队不分昼夜地赶赴荆江大堤。

该县杨家厂镇马龙村村民44岁的胡启章回忆说,当时虽然最终没有分洪,但转移都完

成了。

彼时,湖北沙市水位一度达到44.65米,且仍在上涨,预报将突破45米,这是荆江堤防的设计水位。当时在没有三峡调蓄洪水的情况下,荆江大堤险象环生。按照当时的规定,荆江分洪区要做好开闸分洪准备。官方资料记载,那次荆江大堤分洪区内的33万人和1.8万头耕牛在16个小时内转移至安全地带。

“今年虽然雨量大、汛期早、汛情急,但目前看,还没到需要分洪的危急关头!”7月11

日,望着堤下稍现回落的江水,胡寒松和所有守堤人员都显得很有底气。他们的底气来自脚下多年一直不断加固的荆江大堤,胡寒松指着岸边的江水说:“下面已建有牢固的防渗墙,确保了大堤的安全。”

湖北省堤防局介绍,荆江大堤综合整治工程是该省重点防洪工程,上起荆州枣林,下至监利城南,全长182.35公里。而在北岸新建防渗墙,是综合整治的重中之重。(下转第2版)

本报记者 张翀
本报通讯员 马勇 凌志杰

万里长江,险在荆江。

7月12日到15日,湖北再迎强降雨。面对一轮又一轮接踵而至的强降雨,长江堤防情况如何?

《工人日报》记者近日到包括荆江大堤在内的荆江水系堤坝采访发现,与18年前相比,荆江主干堤的防洪能力显著提高,但一些